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ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ Ε.Ε. ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο των βασικών προτεραιοτήτων της 

Ελληνικής Προεδρίας στο Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ειδικότερα του «Άξονα 

Ανάπτυξης», που έθεσε ο Πρωθυπουργός, ενδιαφέρεται για τη προώθηση τριών κυρίαρχων θεμάτων 

(η θεσμοθέτηση των χρήσεων γης, η διαχείριση των αποβλήτων των πλοίων, η εμπορική 

επαναλειτουργία των ελληνικών ναυπηγείων) ιδιαίτερης σημασίας, τα οποία αφορούν στην 

ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εμπορικής, βιομηχανικής και  ναυτιλιακής πολιτικής σε 

Εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο. Το Ε.Β.Ε.Π., σε συνεργασία με άλλους φορείς, έχει ήδη παραθέσει 

συγκεκριμένες προτάσεις βασικής σημασίας σε συσχέτιση με τους αντίστοιχους προβληματισμούς της 

ελληνικής επιχειρηματικότητας, ώστε να ενσωματωθούν - κατά την κρίση του Υπουργείου Ανάπτυξης - 

στη θεματολογία της συνεδρίασης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας στις 20 και 21 

Φεβρουαρίου. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης, πιστεύει ότι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη 

έμφαση στη «γαλάζια ανάπτυξη» και οι εταίροι μας να αποδεχθούν ότι η θάλασσα είναι προνομιακό 

πεδίο γνώσης και δράσης των Ελλήνων, αλλά και πηγή ανάπτυξης για όλη την Ευρώπη. Τέλος, με την 

ευκαιρία της επίσημης τελετής έναρξης, εύχεται η πέμπτη ελληνική προεδρία να είναι η πιo 

πετυχημένη και με την Ελλάδα στο «τιμόνι» της Ευρώπης να επιτευχθούν στόχοι, 

προτεραιότητες και να επιβεβαιωθούν οι προσδοκίες της πολυπόθητης εξόδου από την εξαετή 

οικονομική κρίση. Περισσότερα… 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ: Η ΕΥΡΩΠΗ ΒΓΑΙΝΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

ΣΤΟ «ΤΙΜΟΝΙ». 

Οι τομείς προτεραιότητας της Ελληνικής Προεδρίας είναι η Ανάπτυξη και Απασχόληση, η εμβάθυνση 

της ΟΝΕ, η διαχείριση της μετανάστευσης και η προώθηση της θαλάσσιας πολιτικής. Το 2014 είναι 

έτος Ευρωπαϊκών Εκλογών. Το 2014 είναι επίσης το καταληκτικό έτος θητείας του παρόντος 

Κολλεγίου των Επιτρόπων. Δεδομένων αυτών των παραμέτρων, ίσως να περίμενε κανείς, ότι οι 
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μηχανές της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα κατεβάσουν σιγά σιγά ρυθμούς. Αντιθέτως: όπως επανειλημμένα 

έχει τονίσει ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μπαρόζο, το 2014 πρέπει να είναι και θα είναι " 

έτος υλοποίησης και αποτελεσμάτων", καθώς η Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκεται σε μια πολύ κρίσιμη 

στιγμή. Και σε αυτή τη  στιγμή, η Ένωση εμπιστεύεται την Προεδρία στα χέρια της Ελληνικής 

κυβέρνησης, ως ύψιστη ένδειξη της εμπιστοσύνης, με την οποία περιβάλλει τη Χώρα και την πλήρη 

αναγνώριση της, ως πλήρους μέλους της Ευρωπαϊκής οικογένειας. Τι προσδοκά όμως η Ε.Ε. από την 

Ελληνική Προεδρία και, παράλληλα, τι οφέλη, αν υπάρχουν, μπορεί να προσκομίσει η Ελλάδα από αυτό 

το εξάμηνο; Περισσότερα… 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. : ΤΑ ΝΕΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΒΑΡΗ ΤΟΥ 2014 ΓΙΑ ΤΗ 

ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ 2013 

Ανατροπές με 1,7 δισ. πρόσθετα βάρη και με 21 αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος και κεφαλαίου, 

εκ των οποίων οι 16 θα επιβαρύνουν φέτος όλους ανεξαιρέτως τους φορολογουμένους, με 

περισσότερα βάρη, ως συνήθως, στους επαγγελματίες. Η αυτοτελής φορολόγηση των εισοδημάτων 

από κάθε πηγή, η ενιαία αντιμετώπιση των κερδών από επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά και ο 

Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων είναι μερικές μόνο από τις αλλαγές που οδηγούν φέτος την 

«κούρσα» προς την επίτευξη των στόχων του κρατικού προϋπολογισμού όσον αφορά το σκέλος των 

εσόδων. Οι αλλαγές θα γίνουν, επίσης, αισθητές στην τσέπη των φορολογουμένων κατά την παραλαβή 

των φετινών εκκαθαριστικών της Εφορίας, τα οποία θα είναι ιδιαίτερα «φουσκωμένα», αφού -εκτός 

από την κατάργηση σχεδόν όλων των φοροαπαλλαγών (δίδακτρα ξένων γλωσσών, φροντιστηρίων, 

ασφάλιστρα υγείας και σύνταξης, ενοίκιο κύριας κατοικίας κ.λπ.), αλλά και τη μείωση αυτής που 

αφορά στις ιατρικές δαπάνες- για τα εισοδήματα του 2013 ισχύουν τα εξής. 

, 

 

ΕΣΕΕ: ΑΠΟ 13/01 ΕΩΣ 28/02 ΟΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ 

Οι χειμερινές εκπτώσεις θα ξεκινήσουν στις 13 Ιανουαρίου και θα ολοκληρωθούν στις 28 

Φεβρουαρίου, ενώ οι επιχειρήσεις μπορούν να ενεργούν προσφορές το προηγούμενο διάστημα. 

Επιπλέον, μπορούν να ανοίξουν προαιρετικά, την Κυριακή 19/01, πρώτη Κυριακή των εκπτώσεων, 

σύμφωνα με τη σχετική εγκύκλιο η οποία περιέχει οδηγίες και διευκρινίσεις της ΕΣΕΕ. 
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ΥΠ. ΟΙΚ.: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΠΛΕΟΝ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

Σύμφωνα με πρόσφατη απόφαση του Γ. Γ. Δημοσίων Εσόδων, κου Χ. Θεοχάρη, όλα τα στοιχεία που 

αφορούν μισθώσεις ή τροποποιήσεις μισθώσεων ακίνητης περιουσίας, που συνάπτονται από 1η 

Ιανουαρίου 2014 ή έχουν συναφθεί προγενέστερα και δεν έχουν κατατεθεί στη ΔΟΥ, θα υποβάλλονται 

ηλεκτρονικά μέσω Διαδικτύου στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (www.gsis.gr). 

 

ΠΣΕ: ΨΥΧΡΟ ΚΛΙΜΑ «ΠΑΓΩΝΕΙ» ΤΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 

Το δυσμενές μακροοικονομικό περιβάλλον για το παγκόσμιο εμπόριο, αλλά και οι ειδικές συνθήκες στη 

διεθνή αγορά πετρελαιοειδών τους χειμερινούς μήνες, ειδικά σε περιόδους ακραίων καιρικών 

συνθηκών, προκάλεσαν την άσκηση ισχυρών πιέσεων στο εξωτερικό εμπόριο της χώρας, τόσο σε 

επίπεδο εξαγωγών, όσο και στις εισαγωγές. Το αποτέλεσμα ήταν να σημειωθεί νέο αρνητικό ρεκόρ 

τετραετίας το Νοέμβριο του 2013, σε ότι αφορά υποχώρηση εξαγωγών, σε σχέση με τον αντίστοιχο 

μήνα περασμένου έτους, αλλά και να περιοριστούν σημαντικά οι ρυθμοί αύξησης των εξαγωγών, σε 

επίπεδο 12μήνου, παραμένοντας ωστόσο, σε θετικό έδαφος. Σύμφωνα με την ανάλυση του 

Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων και του Κέντρου Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ), επί 

των εκτιμήσεων της μηνός της ΕΛΣΤΑΤ, τον περασμένο Νοέμβριο η συνολική αξία των εξαγωγών 

μειώθηκε κατά 22,6% (στα 2,13 δις ευρώ, έναντι 2,76 δις ευρώ του Νοεμβρίου του 2012). 

 

ΕΛ.ΣΤΑΤ: ΠΤΩΣΗ 6,1% ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΤΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟ 

Μείωση κατά 6,1% εμφάνισε ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του μηνός Νοεμβρίου 2013, 

σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2012, έναντι μείωσης 3,4% που σημειώθηκε 

κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2012 προς το 2011. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο μέσος 

δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής της περιόδου Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2013, σε σύγκριση με τον 

αντίστοιχο δείκτη της περιόδου Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2012, παρουσίασε μείωση κατά 3,9%, έναντι 

μείωσης 3,6% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2012 προς το 2011. 

(www.gsis.gr).
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ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ Ε.Β.Ε.Π. 

Υπενθυμίζεται ότι τη Δευτέρα 13 Ιανουαρίου 2014, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π., θα πραγματοποιηθεί η 

τελετή κοπής πίτας του Επιμελητηρίου μας σε συνδιοργάνωση με τους παραγωγικούς φορείς του 

Πειραιά: Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής-Πειραιώς, Σύνδεσμος Εμπορικών Αντιπροσώπων και 

Διανομέων Πειραιώς, Πανελλήνιος Σύλλογος Εφοδιαστών Πλοίων, Ένωση Βιοτεχνών Εργοδοτών, 

Μηχανουργών Πειραιά, Σύλλογος Εκτελωνιστών Πειραιώς-Αθηνών και Σύλλογος Βιβλιοχαρτοπωλών & 

Εκδοτών Πειραιά. Την κοπή της πίτας θα ευλογήσει ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πειραιώς, κ. κ. 

Σεραφείμ.  

 

 

 

 


